HAMILTONIANA DEL CAMPO ELETTROMAGNETICO.
Partiamo dalla densità di lagrangiana (16.55) e osserviamo che essa non contiene 
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[image: image2.wmf]f

P

associata a ( è identicamente nulla. Abbiamo quindi solo il vettore di coordinate ( associato ad A, definito da 
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 , i=1,2,3,
per cui  4( ( = ( E. Invertendo, troviamo
(2)
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La densità di hamiltoniana è quindi

(3) H((, (, A) = ( (((A/(t) ( L = 
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In termini dei campi fisici abbiamo 
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Le equazioni di Hamilton significative sono

(4)
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 , i=1,2,3,
che coincidono con le (1), e

(5)
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(6)
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Le (5) e (6) sono le restanti equazioni di Maxwell.
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